



聊天

# 长江雨带和宁波打了个擦边球 强对流天气怎么躲

□记者 罗湘波

昨天11点56分,浙江省气象台发布消息,给湖南、湖北、江西北部等地带来强降雨和强对流天气的长江雨带,昨天下午到今天自北而南影响全省。

省气象台预测,这次主雨带将给浙北和浙西的部分地区带来大雨暴雨天气、局部大暴雨,局地还可伴有短时强降雨、雷雨大风等强对流天气。

相比主雨带给上海等地带来的激烈天气,对于宁波来说昨天白天显得异常平静。整座甬城像闷在罐子里,街边的树叶都懒得动动,最高气温31.7℃。

市气象台首席预报员张程明说,长江雨带在宁波的北面,对于宁波来说更像是打了个擦边球。预测,今天白天宁波北部地区降水可能性不大,南部地区会有些降水,但全市雨渐止转阴到多云,最高气温26℃,比昨天要降低5℃左右,偏北风4级。明天,多云转阴有时有阵雨,气温在19℃-27℃,偏东风3级。

对于宁波来说,夏季的强对流天气也是常客,张程明说:“从目前天气预测来看,7号夜里开始会再次有强对流天气。”

强对流天气指的是发生突然、天气剧烈、破坏力极强的强烈对流性灾害天气。夏季强对流天气来临,最好的防御就是躲避。怎么躲?当天气非常潮湿闷热的时候,大家要留个心眼。高低空的冷暖温差很大的时候,就容易出现强对流。

这时,要主动关注宁波气象台的短时临近预报预警了。一旦接收到气象台发布强对流的相关预警,那就按照预警中的要求,抓紧时间撤到安全区域,采取相应的防范措施。

## 煤气一旦泄漏,应往上风向躲避 鄞州举办应急演练 模拟危机应对



燃气管道泄漏事故应急处置演练现场。记者 徐佳伟 摄

本报讯(记者 周科娜 通讯员 路宝虎) 一旦发生管道煤气泄漏,紧急救援工作如何进行?市民该如何逃生?昨天下午,在鄞州南部商务区,鄞州区政府和鄞州区安委办联合主办的城镇燃气管道泄漏事故应急处置演练,现场演练如何应对危机,同时开展了“安全生产月”的启动仪式。

记者了解到,鄞州区的天然气管道1100公里,用户人数达15万人,年销售天然气1.2亿立方米。那么,一旦发生管道煤气泄漏,市民该如何逃生自救呢?现场参加演练的新奥燃气公司副总周银辉说:“天然气比空气轻,泄漏后会浮升及散发到空气中。如果在家中,发生天然气泄漏事件,应立即打开所有门窗,让燃气散发出去,并关闭室内燃气管道表阀门。如果燃气具已经全部关闭,仍然有异味,应立即到空旷地带,拨打燃气公司的紧急救助电话,请专业人员前来处理。”

如果在公共场所,遇到燃气泄漏事件,市民要立即跑到燃气泄漏点上风向躲避,并向相关维修部门报警,等待现场救援。对于因燃气泄漏已经在泄漏点附近昏迷的市民,应当等待抢险部门救援,千万不要在没有任何防护之下进行救援,以免造成无谓损伤,导致更大危险。

同时,要跑到远离泄漏点的位置后,再拨打119、120等救助电话,请求相关部门支援。由于市民自身不具备抢险防护措施,不要参与抢险,以免将自身陷入险境,造成更大伤亡。

此外,在天然气泄漏抢险过程中,市民应当尽快离开泄漏点,并且将打火机、火柴等火源带离现场,以免在抢险过程中发生爆炸。

今日特惠

### “人间仙境”长白山超值品质游

天池、水怪、人参,早已成了长白山的代名词,不仅如此,这位大自然的宠儿还融合了瀑布、温泉、峡谷、火山熔岩林、高山大花园、地下水、原始森林、云雾、冰雪等美景于一身,是一座名副其实的人间仙境。来长春,走进净月潭,青山绿水间,深深深呼吸,给您的肺洗个澡。

适逢年中庆,千人特惠游活动,让利宁波市民,特别推出长春、长白山双飞超值品质5日游,10人以上宁波独立成团,全程无强制消费,纯玩

无购物,全程入住当地四星酒店,用超便宜的价格体验不一样的旅游!

发班日期:6月12/19/26日

特惠价:3680元/人

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网:www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)

生活关键词

## 书屋

近日,2800余册少儿读物从余姚市梁弄镇邮寄到新疆库车县十三小学,为那里的孩子们建起了一个“追梦书屋”。同时,余姚市丈亭镇的爱心人士为新疆墩阔坦镇中心小学送去了1650册少儿读物。

促成这场书香传递活动的是余姚市梁弄镇初级中学的双语援疆教师张亚萍。张老师,新疆当地一些小学虽然设有图书室,但是书籍特别少,于是联系了“娘家人”——梁弄镇党委委员周优,发起了一场名为“共享书香,传递爱心”的图书捐赠活动。志愿者们通过微博、微信呼吁,在医院、学校、银行、文化广场等场所开展宣传,组织收集图书。最终收到了少儿读物共计2800余册。

同样缺少精神食粮的还有墩阔坦镇中心小学的孩子。为此,张老师通过余姚爱心群群友“昨夜星辰”,联系上了丈亭镇网络联谊会,在当地中小学里发动图书捐赠活动,很快征集到了1800余册书籍。

记者 董程红

## 绿化

据江东城管发来的消息,百丈路绿化精品点竞赛工程已经过半,精品点打造已初显效果。预计在6月下旬,江东城管将通过公众投票和行业评比相结合的方式,选出最佳亲民绿化建设奖。广大热心市民可以通过网站、微信或短信平台进行投票参与活动。

本次精品点打造共有九个点,分别为宁波市国家税务局沿街绿化、宁波市艺术学校沿街绿化、七塔寺沿街绿化、农业银行沿街绿化、划船社区沿街绿化、宁波市职业专修学校沿街绿化、鄞州区工人文化宫沿街绿化、南北河桥沿街绿化、东城百汇沿街绿化。分别由9家专业园林公司选择一处节点自行出资进行结合江东文化特色的绿化景观升级改造。

记者 边城雨  
通讯员 杨拥

快报

## “绝技绝活”有传人 百名劳模走进38所职校

本报讯(记者 滕华 通讯员 夏幼静) 昨天下午,市总工会、市教育局联合市人社局启动了“百名劳模进职校”计划。

全国五一劳动奖章获得者、宁波港有限公司油港轮驳分公司的虞成安和全国劳动模范、宁波城建投资控股有限公司副总工程师沈菲君分别收到了市职教中心学校和宁波第二技师学院抛出的“橄榄枝”,被特聘为校外辅导员或建立劳模校园工作室。

“全市38所职业学校都要建立一个以上与专业特色相关的劳模工作室,对职业学校教师和学生进行传帮带,确保‘绝技绝活’有效传承和不断创新。”市总工会相关负责人介绍说。

## 象西线象山段 将设专门观景停车带

本报讯(记者 吴明京 通讯员 孙祺 叶霞) 象西线象山段将进行“美丽公路示范工程”改造。记者昨天获悉,改造的施工图已经完成,计划7月全面开工,预计明年4月完成全部工程内容。

改造主要是对现有路段进行,分为提高路况水平、安全水平、出行服务水平和路域环境综合水平四部分。

值得关注的是,在改造中将设立专门观景停车带和公交港湾式停车带,观景停车带是为了方便过往车辆休息观景所用,省道建设观景停车带的做法在全省范围比较少见。

## 鄞州人民医院推出 “爱眼日”系列公益活动

本报讯(记者 林诗舟 通讯员 张基隆) 6月6日是全国第20个“爱眼日”,鄞州人民医院眼科中心推出系列公益活动。一、对前100名贫困白内障患者免费施行复明手术。享有宁波市农保、居民医保的贫困白内障患者,即日起可去该院眼科中心二楼门诊筛选报名,报名截止日期6月30日。二、6月5日上午8点至11点,该院院长陆勤康等眼科专家将在门诊4楼学术报告厅为患者讲解如何预防与治疗白内障、糖尿病视网膜病变、老年性黄斑变性以及近视、沙眼等眼疾病。三、6月6日上午9点至11点,该院眼科专家将在鄞州万达广场(1号门)开展大型义诊活动。

## 二院有强直性脊柱炎讲座

本报讯(通讯员 罗央清) 强直性脊柱炎属风湿病范畴,是以脊柱为主要病变部位的慢性病,累及骶髂关节,引起脊柱强直和纤维化。随着病情发展,各脊柱段及关节活动受限和畸形,严重影响患者的日常生活。除了药物治疗,哪些方法可以辅助治疗和控制强直性脊柱炎?日常锻炼需要注意什么?该如何防范复发呢?

宁波市第二医院风湿免疫科副主任医师张振、医师朱梦雅于6月3日下午2点半举办一场关于“强直性脊柱炎的治疗及康复”的健康教育讲座,护师王筱萍现场演示强直性脊柱炎功能锻炼操,地点在市二院6号楼17楼风湿免疫科病区。

图说



近日,镇海骆驼市场监管所在一家小食杂店检查时,发现由吴江市某食品酿造厂出品的“陈年黄酒”,产品外包装袋中缝上标注的生产日期居然是“2125年1月27日”。  
记者 周科娜 通讯员 张淑蓉